

太钢炼铁厂闻“汛”而动打好防汛攻坚战

本报讯(通讯员 汪洋)为进一步做好今年雨季防汛应急工作,立足于早部署、早检查、早落实,确保安全度汛,近日,太钢炼铁厂未雨绸缪,对汛前的物资准备、隐患排查、组织准备、预案演练等进行了集中检查,提前做好防汛应急的各项准备工作,全力确保雨季期间生产稳定顺行。

该厂紧紧围绕“保安全、保环保、保生产”的总体思路,积极引导职工深刻认识做好防汛工作的重要性,增强责任感紧迫感,进一步提高职工防汛安全意

识。按照汛期的五项基本原则,一是常态化的防汛原则,该厂要求全体职工牢固树立常态化防汛思想。二是突出重点的原则,该厂将主抽风机房、材料、备件库房、循环水泵房、电气站所、电缆沟等作为防汛重点部位,要求值班人员遇暴雨时要时刻观察雨情,加强应急联动。三是以人为本的原则,把职工群众的切身利益放在第一位,最大限度保证汛期职工生活与生产和谐统一。四是安全第一,环保优先的原则,要求雨季防汛、生产

必须做到环保零事故零污染。五是优化生产组织的原则,在汛期合理安排生产方式做好人员分工,优化组织运行,针对天气异常变化,做好事故预想并制定出可行的事故应急处理预案,最大限度减少停产、停电、停水、停气等生产故障。

防汛应急工作事关安全生产大局,炼铁厂将时刻保持战时状态,筑牢思想堤坝、安全堤坝、责任堤坝,扎实做好汛期各项准备工作,为确保生产稳定顺行营造安全环境。

(上接第一版)做强做优太钢是宝武在山西的重点工作,也是宝武和山西省的共同期盼。宝武在推动太钢绿色低碳转型、不断做强做优的同时,更积极发挥企业主体作用,推动产学研合作,发挥山西省特钢材料产业链“链主”企业带动作用,为地方的产业发展贡献力量。太钢未来发展的框架和基础已具备,后续将按照高端化、智能化、绿色化、高效化的“四化”发展方向,继续提质增效。宝武将继续深化战略合作协议,坚决落实好山西省委、省政府的工作部署和发展要求,为山西省的高质量发展作出宝武的贡献。

金湘军代表山西省委、省政府感谢宝武长期以来对山西改革发展的支持。他说,近年来,我们深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚决扛牢转型发展、能源革命等重大使命任务,抢抓国家战略腹地建设、中部地区崛起等重大机遇,发挥能源资源、初级产品、算力资源等比较优势,做大做强特钢新材料等省级重点产业链,构建新型能源体系,促进制造业振兴升级,加快培育发展新质生产力,着力推动高质量发展,不断深化全方位转型。宝武是钢铁行业的国家队和全球引领者,在新质生产力发展和现代化产业体系建设中发挥着重要作用。宝武与太钢实施联合重组以来,深化管理变革,拓展技术优势,开启互利共赢新征程。希望宝武立足既有合作基础,在晋布局更多优质项目,加强特钢产业链、绿色低碳发展等领域的务实合作,实现央地共赢发展。我们将全力做好要素保障,创优营商环境,为宝武在晋发展提供优质高效服务。

宝武党委常委、副总经理高建兵,山西省政府秘书长李秋柱、太原市长张新伟参加会谈。宝武相关中心、总部职能部门及子公司负责人,山西省相关委办厅局领导人员参加会谈。

胡望明与山西省长金湘军会谈交流



为确保各项工程安全平稳推进,太钢矿业中心对代县矿业公司尾矿库闭库工程、排土场整治进度进行现场检查,要求加强安全管控,严格按照时间进度推进项目工程,同时加大复工复产验收问题整改。图为检查现场。 刘艳云 摄

中北高新区考察团到太钢调研

(上接第一版)太钢集团党委常委、副总经理高峰,公司相关部门领导陪同调研。

在太钢硅钢事业部集控中心、高端取向硅钢生产线,高峰向来宾介绍了太钢取向硅钢的生产研发情况。高峰说,太钢是国内最早研发、生产制造硅钢片的钢铁企业,经过多年的研究、开发和积累,已拥有开发生产低温加热高磁取向硅钢的核心技术和优秀人才队伍,是世界上

少数掌握该技术的企业之一。2021年7月,国内首条极薄规格高牌号无取向硅钢生产线在太钢投产,为太钢优化产品结构,提高产品竞争力,增大市场占有率提供强有力的支撑。在中北高新区的大力支持下,太钢集团与特变电工不仅可在取向硅钢购销方面深度合作,更可以在重大项目新产品应用、互为客户等领域携手共进,实现合作共赢,共谋发展。

杜小灵说,当前,中北高新区开放包容、干劲十足,多重战略机遇交汇叠加,各种优势在集聚,各类资源在集中,各项动能在集聚,发展前景十分广阔。中北高新区将始终坚持“服务是最好的价值”,为企业提供最优化、服务最好的企业发展生态,全力以赴支持太钢与特变电工开展合作,做优做强,大力塑造新优势,竭力培育新动能,为省市高质量发展作出贡献。

宝钢德盛:强宣传 严落实 重实效

(上接第一版)主题宣传,营造安全文化氛围。聚焦以“畅通生命通道”为主要内容,大力开展宣传活动,充分利用挂图、海报等载体,采取多种方式为职工讲解生命通道标识的含义和识别方法、保持畅通的必要性和法律责任,并在作业场所醒目位置张贴安全逃生出口(或避灾路线)、岗位应急逃生路线图,加大“畅通生命通道”的宣传和培训力度,大力营造“人人讲安全”的安全文化氛围。

开展演练,提升职工应急避险能力。各生产单元分别组织开展应急疏散演练,确保职工熟知熟记安全逃生出口和逃生通道、会应急逃生的能力,突出生命通道在避险逃生和应急救援中的关键作用,强化岗位职工不占用、不堵塞安全通道的意识,宣传应急疏散知识与技能,增强职工应对突发事件的避险能力。彰显本色,发挥青年带头作用。党团联合组建党员青年服务队,积极响应“安全生

产月”号召,扎实开展“安全承诺践诺”活动,以非常明确、非常强烈、非常坚定的态度牢固树立安全红线意识。

下一步,宝钢德盛将紧密结合安全生产风险特点,聚焦短板弱项,以贴近基层、贴近现场、贴近员工、贴近实际为导向,以“安全生产月”为契机,大力营造“人人讲安全”的安全文化氛围,以实际行动提升员工安全风险意识和应急处置能力,夯实安全基础管理。



太钢复合材料厂高度重视消防安全,积极落实整治措施,全面优化生产、办公环境。截至目前,办公区域的线路整治工作已经顺利完成,生产现场的线路整合工作也在积极推进中。图为线路整改现场。 邱宝文 摄

